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In einem Experiment sei eine Kraft in Abhéangigkeit zum Abstand zwischen zwei nahezu punktférmigen
Probekdrpern mit den Ladungen Q; und Q. gemessen worden mit folgenden Messergebnissen:

rlcm 11 156 2| 25 3| 35 4| 45 I
FIN 18 8| 45| 2,85 2| 1,47 1,13| 0,89

a) Erstelle ein F(r)-Diagramm und diskutiere den Graphen qualitativ.
Welche Funktion F(r) kénnte dem Graphen zu Grunde liegen?
(Bitte Formel und Begrundung!)

Wie kénnte man beweisen, dass es sich um eine F ~ 1/r>-Abhangigkeit handelt?

b) Trage in einem neuen Diagramm die F-Werte gegen die zugehdrigen 1/-Werte auf und diskutiere den
Graphen physikalisch. Welche Aussagen lassen sich Uber die Funktion F(r) durch diese graphische
Analyse formulieren?

c) Berechne anhand eines Messwertpaares die Ladung Q,, wenn Q; = 0,1 uC ist.



